

# 烏蘭察布日報



中共烏蘭察布市委機關報

2022年9月  
7  
星期三  
壬寅年八月十二  
第18089号  
烏蘭察布日報社出版  
國內統一連續出版號:  
CN 15-0012

今日12版

## 我国水运基础设施总体规模保持世界第一

上半年水运建设完成投资同比增长4.7%

人民日报北京9月5日电(记者 刘志强)记者从交通运输部获悉:今年以来,我国水运基础设施加快联网、补网、强链,有效投资稳步扩大。今年前6月,全国水运建设完成投资735.7亿元,同比增长4.7%。7月份,水运建设投资同比增长21.8%,继续保持良好增势。目前,我国水运基础设施总体规模保持世界第一。

今年以来,水运建设以“十四五”规划102项重大项目和“十四五”规划重大项目为牵引,加快了推进步伐。天津港北航道扩建工程、茂名港通用码头等工程开工建设,北京燃气天津南港LNG码头工程、京杭运河浙江段三级航道整治工程有序推进,苏州港太仓港区四期工程、长江中游新水道航道整治工程等竣工验收,西

部陆海新通道平陆运河工程、上海国际航运中心洋山深水港区小洋山北侧集装箱码头工程等重大项目前期工作加快推进。

智慧港航建设加快。今年以来,钦州大榄坪南7号、8号码头自动化改造等工程竣工投运,宁波舟山港梅山港区二期等自动化集装箱码头建设有序推进。

据统计,截至2021年底,全国港口拥有生产用码头泊位20867个,万吨级及以上泊位2659个;内河航道通航里程12.8万公里,其中高等级航道超过1.6万公里。以沿海运输通道、长江干线、西江航运干线、京杭运河—淮河等为水运主要通道,以主要港口为枢纽,衔接铁路、公路、管道等方式,连通世界、干支衔接的水路基础设施体系基本形成。

## 习近平对四川甘孜泸定县6.8级地震作出重要指示 要求把抢救生命作为首要任务 全力救援受灾群众 最大限度减少人员伤亡

### 李克强作出批示

新华社北京9月5日电 北京时间9月5日12时52分,四川甘孜藏族自治州泸定县发生6.8级地震,震源深度16公里。截至目前,地震已造成21人死亡、30余人受伤,部分水、电、交通、通信等基础设施受损。

地震发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视

并作出重要指示,四川甘孜泸定县6.8级地震造成重大人员伤亡,要把抢救生命作为首要任务,全力救援受灾群众,最大限度减少人员伤亡。要加强震情监测,防范发生次生灾害,妥善做好受灾群众避险安置等工作。请应急管理等部门派工作组前往四川指导抗震救灾工作,解放军和武警部队要积极配合

地方开展工作,尽最大努力确保人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示,要求抓紧核实灾情,全力抢险救援和救治伤员,注意防范滑坡、泥石流等次生灾害,妥善安置受灾群众,尽快抢修受损的交通、通信等基础设施。有关部门要对地方抗震救灾

加强指导和

支持。根据习近平指示和李克强要求,应急管理部、自然资源部、国家卫生健康等部门已派出工作组赶赴灾区指导救援救灾。四川省、甘孜州已组织救援力量开展救灾工作,并紧急调拨帐篷、棉被、折叠床等救灾物资运抵灾区。抗震救灾各项工作正在紧张有序进行。

## 市政府召开常务会议暨市安委会会议

本报讯(记者 邵敏丽)9月5日,市委副书记、市长奇飞云主持召开市政府2022年第16次常务会议暨市安委会2022年第4次会议,通报全市安全生产、城镇燃气、自建房安全专项整治工作情况,审议《乌兰察布市落实国家“十四五”规划纲要目标任务推进实施方案》等文件,安排部署下一步工作。

会议强调,各级各部门要深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要指示批示精神,高度重视安全生产工作,持续加大安全生产执法检查力度,督促企业履行好主体责任,多措并举管非煤矿山,坚决防范和遏制重特大事故

发生。

会议要求,要加快推进国家“十四五”规划纲要涉及乌兰察布的重点任务和重大工程建设,确保如期完成。要科学确定保障性租赁住房建设目标、建设方式和政策措施,切实解决刚需参加工作、青年人等群体的住房需求。要稳步提高土地出让收入用于农业农村比例,助推乡村振兴。要全面落实自治区“强心活点”人才工程,积极培育本土创新主体,持续优化我市人才培育环境,助推全市人才科创工作高质量发展。

会议还研究了其他事项。

## 奋进新征程 建功新时代

## 市红十字会 实施救援救助 彰显人道使命

□王锦鹏 刘金意

今年以来,市红十字会认真贯彻落实市委第五次党代会和市“两会”精神,以党建为引领,依法履行职责,主动担当作为,结合红十字会“三救三献”核心业务深入开展“亮晒晒”创先争优活动,充分发挥红十字会党和政府人道领域的助手、联系服务群众的桥梁纽带作用,积极打造群众身边的红十字会,使“人道、博爱、奉献”的红十字精神在全社会得到广泛传播。

### 全面构建人道文化大宣传格局 人道文化传播成效显著

市红十字会充分利用多种传播载体,利用遍布全市各旗县市已建成的67个人道文化传播点和15处人道文化传播基地,亮出红十字会服务事项,晒出红十字会职责;把中心城区10路公交车打造成“新时代文明实践”博爱专线的助手,联系服务群众的桥梁纽带作用,积极打造群众身边的红十字会,使“人道、博爱、奉献”的红十字精神在全社会得到广泛传播。

组织开展主题活动,通过“12345”工作法即1个主流媒体、2个网络平台、3种宣传方式、4种互动模式、5项特色工作,多角度宣传红十字人道文化,各级红十字会充分利用已建立的人道文化传播点(基地)和重要时间节点,通过广播电视、报刊、微信公众号、制作专题片等多种形式进行宣传,深入开展“博爱送万家”、牵手会员单位、学雷锋、“5.8”人道公益日众筹活动和“红心向党·庆六一”等主题宣传,极大地提升了红十字会的社会知晓率和影响力。

### 广泛凝聚人道力量 人道资源动员能力显著增强

市红十字会广泛凝聚人道力量,增强筹资能力。充分发挥市县乡村四级1267个基层组织、530个团体会员单位、88703名会员、13处志愿服务基地、53支志愿服务队、65所自治区红十字示范校所形成覆盖全市的人道资源动员网络体系作用,使项目筹资再上新台阶。在全国“5·8人道公益日”博爱校园项目网络筹资活动中,广泛发动全市各级基层组织、广大会员、志愿者,共筹集资金143.24万元,分别占全自治区网上众筹数230万元、配捐数53万元、动员人数14.7万人次的51%、28%、61%,位列自治区第一。组织召开市红十字会三届五次理事会,根据工作需要会议调整和增补相关部门负责人,国有企业和银行保险业主要负责人为市红十字会常务理事、理事,形成全社会共同支持参与红十字事业发展的良好局面。持续打造“七彩之行”红十字志愿服务品牌,志愿服务活动精彩纷呈,依托9支志愿服务队,深入开展关爱老人、困境留守儿童、助困、助老、助残为主的系列红十字志愿服务活动,广大志愿者发挥其特长,积极参与全国文明城市创建、疫情防控、环境消杀、包

联小区值守等工作。

### 全力推动“红十字在身边”行动 “三救”能力显著提升

大力推动“三救”工作,不断提升救援、救助、救护能力。全市备灾仓储总面积达2150平方米,储备帐篷、棉衣、棉被等必要的备灾物资,备灾救援高效有力。应急救援实现提质扩面,大力推进应急救援“五进”工作。截至7月底完成普及性培训16300人次;在公交博爱专线上设置急救箱477个、在人群密集公共场所安置AED自动体外除颤器5台;培训救护员816人,其中持证培训336人次。

### 人道救助精准高效。今年以来,全市各级红十字会共投入善款237.8万元,在元旦、春节期间开展以“红十字博爱送万家”为主的各类人道救助活动;争取国家彩票公益金大病儿童救助项目资金6万元,救助白血病、先天性心脏病患儿7名;实施总会援助“博爱家园”项目2个;六一儿童节期间开展形式多样的关爱困境儿童救助活动;启动实施“红十字残疾人康复计划”和“关爱退役军人救助行动”等人道救助项目。

### 打造“红十字关爱生命”品牌 “三献”工作稳步推进

器官捐献取得新突破。为积极推动人体器官捐献,市红十字会在集宁区植物园建成循环纪念与人文文化宣传为一体的红十字人道文化宣传主题公园。目前,全市人体器官捐献登记人数3796人,实现遗体捐献3例,为4名器官衰竭患者带去新生命。

造血干细胞捐献取得新成效。全市共有4205名造血干细胞捐献志愿者加入到中华骨髓库,成功实现捐献4例,挽救了患者的生命。

### 做好新冠疫情捐赠物资接收工作 为打赢疫情防控阻击战作贡献

今年8月初,我市部分旗县区突发新冠肺炎疫情,市红十字会闻令而动、逆行而上,积极依法履职,全力做好新冠疫情防控捐赠物资接收工作。同时,成立应急工作领导小组,制定应急预案,加强与各地疫情防控指挥部联系,执行请示、批复制度,及时将捐赠物资按照捐赠者意愿拨付到位。

全面做好包联小区值守工作。广大党员领导干部克服人员少的困难,在做好捐赠物资接收工作的同时,积极做好包联小区疫情防控值班值守工作,确保疫情防控工作顺利进行。组织市红十字会应急救援队第一时间协助市、区两级指挥部开展阳性密接环境消杀工作,并持续做好市党政大楼及中心城区公共区域大面积消杀工作,助力我市打好打赢疫情防控阻击战。

8月5日至8月19日,全市红十字系统共接收社会捐赠物资524笔,合计2832.9万元,争取中国红十字会总会援助抗灾物资88.3万元,自治区红十字会援助27.1万元。

## 市政府党组会议暨理论学习中心组集中学习会召开

本报讯(记者 邓秀秀)9月6日,市委副书记、市长、市政府党组书记奇飞云主持召开市政府党组第12次(扩大)会议暨理论学习中心组第9次集中学习会,传达学习习近平总书记重要讲话精神,中央、自治区有关文件精神,以及自治区党委书记孙绍骋署名文章《紧扣落实战略定位 服务和融入新发展格局》,

研究部署贯彻落实工作。会议还围绕《中国共产党纪律处分条例》开展专题研讨。

会议强调,政府系统各级党组(党委)要把学习习近平总书记重要讲话精神和《习近平谈治国理政》第四卷结合起来,深刻把握蕴含其中的历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑,

准确把握核心要义、实践要求,切实把学习成果转化为履职尽责的实际行动。

会议要求,要始终把党史作为必修课和常修课,推动学习教育常态化长效化。要高效统筹疫情防控和经济社会发展,深入落实国家、自治区稳经济一揽子政策措施,多措并举稳工业、抓项目、扩外贸、促消费、引企业,全力做

好生态环保、民生保障、信访维稳、安全生产、防汛减灾等各项工作,持续巩固安全和谐稳定的经济社会环境。

会议强调,要毫不动摇把纪律建设摆在更加突出位置,教育引导政府系统广大党员干部坚持守土有责、守土尽责,严守纪律底线和法律红线,推动全面从严治党取得更大成效。

## 千亩甜玉米“甜”出好日子



本报讯 又是一年金秋到,眼下正是甜玉米收获的季节。走进丰镇市黑土台镇粒峨村,青翠欲滴的庄稼地里,玉米穗迎风摇曳,种植户李金宝正忙着收割甜玉米。春种秋收,辛苦耕耘终于迎来硕果累累。

“今年我们合作社种了1500亩甜玉米,现在甜玉米的价格是1300块1吨,每亩地能挣500元多。”丰镇市春雨农机专业合作社负责人李金宝说道。

田地里,机车轰鸣,一台台收割机来回穿梭,将沉甸甸的甜玉米揽入“怀中”。

“现在有4台收割机,从早上八点开始收割,预计再有10多天就能全部收割完,目前前来询价、收购的外地商贩很多,销路完全不成问题。”李金宝笑着说,甜玉米口感香甜、营养丰富,深受消费者喜爱。

从建材经销商到种植大户,对于李金宝来说实属不易。2016年回到家乡后,他瞄准了甜玉米市场,从选种子到抗旱及病虫害防治,从自己联系客商到订单种植,经过不断积累和锤炼,李金宝从一个“门外汉”,变成了懂技术、知市场行情的合作社负责人。

“人努力、天帮忙、政策好是每年丰

收的关键。今年我们这儿雨水少,人努力和政策好就显得更加突出。现在国家对购买农机具、种植玉米都有补贴,只要踏实肯干,日子就一定会越来越红火。”李金宝说,感谢党的好政策让老百姓的日子芝麻开花节节高。

瞅准市场需求,今年,丰镇市春雨农机专业合作社依托气候和土壤优势,种植甜玉米、谷子和高粱共计3500亩,其中面积最大的要数甜玉米。“甜玉米市场前景好、需求量大,只要科学种植、科学管理,秋收时定会有收

获。”李金宝说道。凭着勤学肯干,李金宝的春雨农机专业合作社经营状况越来越好,有效带动了粒峨村及周边村民120人在家门口实现就业增收。

(李敖民)



玉米联合收割机正在抢收甜玉米

本报记者 张鹏鹏 摄

## 探索“企业+基地+农业”产业化经营模式,化德县嘉德农业科技食品有限公司—— “订单农业”让农民增收有保障

本报讯 连日来,位于化德县朝阳镇小东滩村的嘉德农业科技食品有限公司正在全力以赴加工生产脱水蔬菜,力争产值实现4000万元。公司在全力发展之时,实行的“订单农业”不仅有效解决了当地蔬菜成熟保鲜积压的问题,还增加了当地群众收入,助力乡村振兴。

金秋八月,化德县又迎来了甘蓝丰收季节。在杨家地村种植户许燕东的甘蓝地和胡萝卜种植基地,地里绿油油、水嫩嫩的甘蓝和又大又红的胡萝卜长势喜人。

“今年我种了200多亩,菜长得还可以,但由于疫情原因,今年市场菜价

不太好,基本上纯收益每亩在800到1000元。”许燕东说,跟嘉德公司签了七八年合同,基本每年都能保证售完,没有菜留在地里。这给农民有了保障收益,农民挺高兴也挺积极的,合作非常愉快。

清洗、切削、脱水、烘干、挑选……在嘉德农业科技食品有限公司脱水加工车间,机器轰鸣,50余名工人各司其职,加工制作井然有序,甘蓝、胡萝卜被输送到生产线后,加工成白菜干和萝卜干。

“今年发展基地是一万多亩,带动当地种植户270多户,产值将近4000万,生产主要以胡萝卜、甘蓝为主,年

产量20000多吨。”嘉德农业科技食品有限公司负责人张海明说,计划明年打造车间自动生产线,突破20000亩种植基地。

据悉,嘉德农业科技食品有限公司隶属康师傅旗下产业,是一家脱水蔬菜加工销售企业,2017年8月份正式投入生产,目前有4条生产线,平均每天能加工600吨新鲜蔬菜,消化100亩地的蔬菜产量,年产量可达一万亩,今年力争产值达到4000万元。同时也解决了当地及周边农民300多人的就业问题,使用当地车辆30多辆,在一定程度上减轻了化德县就业压力。

近年来,该公司积极探索“企业+基地+农业”的产业化经营模式,按保底价和农户签订种植收购合同,最大程度保障了种植户的利益。“今年由于疫情影响,蔬菜价格不高,但跟咱们公司合作以后,每亩菜还能卖到2500元左右,现在老百姓就感觉到跟公司合作后的好处了。”张海明说道。

通过“订单农业”的合同协议,使农户种植蔬菜效益有了可预测性,收入趋于稳定,有效调动了广大农户发展农业生产的积极性。同时,企业有计划、有规模地收购蔬菜,保证了加工原料供给,使企业发展有了保证。

(金鑫 田礼军)